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1. feladat



Egy kémcsdallvanyban 6 kémcsdben oldatok voltak. A kémcsovek jeldlése: A, B, C, D, E és F.

Egy-egy kémcsoben NaOH ¢és NHj talalhato, mig 4 kémcesOben az egyes mintak (viz ionjain kiviil) csak
egyféle fémiont és egyféle aniont tartalmaznak, amelyek az alabbiak lehetnek:
kationok: AP*, Ag®, Co**, Na*, anionok: CI', NOs~, S*~.

A vizsgalatokhoz a kémesében 1év6 kb.10 cm’-nyi mintékon kiviil csak iires kémesovek és ioncserélt viz
allt rendelkezésre.

Kisérletek: valamennyi mintabol kémcsdvekbe kb. ujjnyi magassagu folyadékot toltottiink.
Minden oldatot minden masikkal 6sszedntottiink, a tapasztalatokat az alabbi tablazatban foglaltuk 6ssze:

A oldat B oldat C oldat D oldat E oldat F oldat
oldat szine rozsaszin szintelen szintelen szintelen szintelen | szintelen
nem
tapasztaltunk
B oldat lathaté
valtozast
kék
csapadék
keletkezett,
amely a C . .
C oldat oldat fehér csapadék
. keletkezett
feleslegében
sargasbarna
szinnel
olddodott
fekete , , nem
D oldat csapadék fellzgeils(aeli iltek tapasztaltunk
keletkezett lathato valtozast
a kezdetben fehér csapadék
1214 keletkezett,
leval6 kék
csapadék az amely az E nem
E oldat oldat nem tapasztaltunk
E oldat felesleoében feleslegében tapasztaltunk lathato
. g , szintelen oldat | lathato valtozast valtozast
rozsaszin Kénzbdése
csapadékot P:
adot kozben
oldddott
kevés barnas
csapadéek
nem keletkezett, a kezdetben
fehér amely a fekete levalo fehér
. tapasztaltunk . . .
F oldat csapadék lathatd csapadék csapadék csapadék
keletkezett , , feleslegében keletkezett sOtétbarna
valtozast ,
szintelen oldat lett
képzddése
kozben oldodott

Tapasztalatok elemzése
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Ezeknek az ismereteknek a birtokdban hatdrozd meg, milyen vegyiileteket tartalmaznak az A, B, C, D, E
és F kémcsovek!

Az egyes kémcsovekben 1évé kationok-, és anionok, illetve vegyiiletek:

Eredmények A oldat B oldat C oldat D oldat E oldat F oldat
Kation: Co™" NG Na" Ag'
Anion: Cr NO;~ S NO;~

Vegyiilet: CoCl, AI(NO3);3 NH; Na,S NaOH AgNO;
Minden helyes vegyiilet 1 pontot ér, ha csak a kation/anion egyezik 0,5 pont. 6 x 1 pont

[rj reakcidegyenletet minden csapadékképzédéssel jaré reakciohoz! Ertelmezd reakcidegyenletekkel a
csapadékok oldodasat is! A reakcidegyenletként irhatsz molekula- vagy ionegyenleteket is, de a felirt
egyenletek egyértelmiien fejezzEk ki a lejatszodo reakceiok 1ényegét!

Minden a tablazatban szerepld, helyesen felirt egyenlet 1 pontot ér. 14 x 1 pont
Reakcioegyenletek
Kemgsoyek Az Osszeontés soran bekovetkezett valtozasok reakcidoegyenletei:
betlijelei
CoCl, + NH; + H,0 = Co(OH)CI + NH,Cl // Co*" + 2 NH; + 2 H,0 = Co(OH), + 2 NH,"
A-C Co(OH)CI + 6 NH; = [Co(NH;)s]*" + OH + CI” // Co(OH), + 6 NH; = [Co(NH3)]*" + 2 OH
Azegyenletek [Co(NH;),]*" ionnal is elfogadhatoak.
A-D CoCl, +Na,S = CoS + 2 NaCl // Co®* +2 S™ = CoS
CoCl, + NaOH = Co(OH)Cl + NaCl

A-E
CoCIl(OH) + NaOH = Co(OH), + NaCl

A-F CoCl, +2 AgNO; =2 AgCl + Co(NOs), // Ag" + CI” = AgCl

BC AI(NO3); + 3 NH; + 3 H,O = AI(OH); + 3 NH,NO; // AP + 3 OH = Al(OH); //

Al’"+ 3 NH; + 3 H,O = AI(OH); + 3 NH,"

A" +3 S +3 H,0 = Al(OH); + 3 HS //
B-D AI(NO3); + 3 Na,S + 3 H,O = AI(OH); + 3 NaNOs + 3 NaHS
Ha tudja, hogy a termék AI(OH); 0,5 pont.

A’ + 3 NaOH = AI(OH); + 3 Na* // A’ + 3 OH = Al(OH); /
AI(NO3)3 + 3 NaOH = AI(OH)3 +3 NaNO3

B-E
Al(OH); + NaOH = Na[Al(OH),] // AI(OH); + OH = [AI(OH),]"

2 AgNO; + 2 NH; + H,0 = Ag,0 + 2 NH,NO; // 2 Ag™ + 2 NH; + H,O = Ag,0 + 2 NH,"

C-F
Ag,0 + 4 NH; + H,0 =2 [Ag(NH3),]" + 2 OH™
D-F 2 Ag"+2 8" =AgS /2 AgNO; + Na,S = Ag,S + 2 NaNO;
E-F AgNO; + NaOH = AgOH + NaNO; // 2 AgNO; + 2 NaOH = Ag,O + 2 NaNO; + H,O //
B 2 Ag"+2NaOH = Ag,0 + 2 Na’ + H,0 AgOH elfogadhaté.




2. feladat

Egy kémcsdallvanyban 6 kémcsében oldatok vannak. A kémcsovek jeldlése A, B, C, D, E és F.

Minden oldat egyetlen vegyiiletet tartalmazhat az alabbiak koziil:

AgNO3, FeCl3, H2S04, HgClz, KI, MgClz, NaOH, Pb(NO3)2

A vizsgalatokhoz a kémes6ben 1év6 kb.10 cm’-nyi mintakon kiviil csak iires kémesdvek és ioncserélt viz
all rendelkezésedre.

A mintak kb. egy-egy cm’ részleteit reagaltasd egymassal, és jegyezd fel a tapasztalatokat!

A oldat B oldat C oldat D oldat E oldat F oldat

oldat szine

B oldat

C oldat

D oldat

E oldat

F oldat




A tapasztalatok alapjan allapitsd meg, hogy az A, B, C, D és E kémcsovek melyik vegyiiletet
tartalmazzék a fent felsoroltak koziil!

A vegyiiletek azonositasa AZONOSITO KOD: 1XX
Eredmények A oldat B oldat C oldat D oldat E oldat F oldat
Vegyiilet: FeCl; H,SO4 HgCl, KI NaOH Pb(NOs3),
Minden helyes vegyiilet 1 pontot ér, ha tudja, melyik vegytiletek maradtak ki 1-1 pont.

6 x1+2 pont

frj reakcioegyenletet minden csapadékképzddéssel jard reakciohoz! Ertelmezd reakcidegyenletekkel a
csapadékok oldddasat is! A reakcidegyenletként irhatsz molekula- vagy ionegyenleteket is, de a felirt
egyenletek egyértelmiien fejezzEk ki a lejatszodo reakciok 1ényegét!

Minden a tablazatban szerepld, helyesen felirt egyenlet 1 pontot ér, kivétel a Fe’* + I reakcio, itt 2 pont jar.

10 x 1 + 2 pont

Reakcidegyenletek
Kémcsovek Az 0sszeontés soran bekovetkezett valtozasok reakcioegyenletei:
betlijelei
A-D 2FeCl; +2KI=2FeCl, +2KCl+1,//2Fe’" +2T =2 Fe’ +1,
A-E FeCl; + NaOH = Fe(OH); + 3 Na' // Fe** + 3 OH™ = Fe(OH);
A-F 2 FeCl; + 3 Pb(NO;), = 3 PbCl, + 2 Fe(NOs); // Pb> +2 CI” = PbCl,
BF H,SO, + Pb(NO;), = PbSO, + 2 HNO; // Pb*" + SO, = PbSO,
C-D HgCl, + 2 KI = Hgl, // Hg* + 2 T = Hgl,
C-D Hgl, + 2 KI = [HgL,]* +2 K' // Hgl, + 2 KI = K,[Hgl4] // Hgl, + 2 T = [Hgl,]*
C-E HgCl, +2 NaOH = HgO + 2 NaCl + H,0 // HgCl, + 2 OH = HgO + 2 CI + H,O
C-F HgCl, + Pb(NOs), = PbCl, + Hg(NOs), // Pb>" + 2 CI' = PbCl,
D-F 2 KI + Pb(NOs), = Pbl, + 2 KNO; // Pb*" + 2 I = Pbl,
E-F Pb(NOs), + 2 NaOH = Pb(OH), + 2 NaNOs / Pb*> + 2 OH = Pb(OH),
E-F Pb(OH), + 2 NaOH = Na,[Pb(OH),] // Pb(OH), + 2 OH™ = [Pb(OH),]*




